

太白湖畔，吟诵归来

太白吟诵大会暨中华诗词学会吟诵工作委员会成立大会举办



诵读节目展演。

扫码看视频。

本报济宁8月28日讯(记者 邓超 张清直 见习记者 赵云龙) 8月26日至27日,太白吟诵大会暨中华诗词学会吟诵工作委员会成立大会系列文化活动在济宁市太白湖新区举办。此次活动旨在深入贯彻落实党中央中华优秀传统文化传承发展重大部署,推动传统文化的创新与发展,为新时代文化繁荣注入新的活力。

太白湖新区位于山东省济宁城区南部,北临老城区,南临烟波浩渺的微山湖,交通便利,自然环境优越,生态禀赋独特。作为济宁市的文化旅游名片,太

白湖新区将借助其得天独厚的地理优势和丰富的文化资源,推动吟诵文化在全国范围内的普及和发展。

成立大会现场,全国政协文化文史和学习委员会副主任王世明、中华诗词学会常务副会长林峰、中国语文报刊协会会长王晨、山东诗词学会常务副会长蒿峰作为嘉宾莅临。济宁市委常委、秘书长、宣传部部长董波,济宁市人大常委会一级巡视员陈颖,济宁中华诗词学会会长蒙建华,济宁市人大常委会委员、教科委主任委员、二级巡视员张弢等领导出席;太白湖新区党工委副书记、管委会主任刘昭立,区领导孙延斌、李建中、马磊出席活动。同时此次活动还吸引了来自全国各地的文化界人士和爱好者200余名共襄盛会。

董波表示,今年是习近平总书记视察山东、视察济宁,发出大力弘扬优秀传统文化号召十周年,要勇担使命、深挖富矿,在打造文化“两创”新标杆中走在时代前列,展现济宁担当。此次大会的举办是对中华优秀传统文化的礼赞之举,也是落实文化强国要求的生动实践。中国的诗词文化源远流长,无数文人墨客激情飞扬,留下了灿若群星的精美诗篇,汇聚成中华民族的不朽艺术瑰宝,积淀为培育民族精神的沃土,陶冶了大众的美学情操。济宁是以孔孟之乡、运河之都、文化济宁而著称,自古文脉兴盛,贤者辈出,既诞生了儒家五圣等儒家先贤,也闪耀着客居任城二十三年、留下了佳作百余篇的李白诗仙,要以此次大会为契机让“诗魂”和“诗韵”交相辉映,让“历史”与“现代”交互碰撞,推动千年文脉焕发时代风采。

林峰表示,中华诗词学会吟诵工作委员会的成立,标志着中国传统吟诵文化进入了一个新的发展阶段。委员会将负责研

究、传承和推广吟诵文化,为培养更多的吟诵人才提供支持。它将为中华文化的繁荣发展注入新的活力,推动中国古文化的传承与创新。

仪式上,林峰宣读了中华诗词学会吟诵工作委员会名单,为代表颁发聘书,并向太白湖新区颁发“太白诗词吟诵基地”牌匾。随后,与会领导和嘉宾们共同观看了诵读节目展演。《将进酒》《古朗月行》《无衣》等一系列脍炙人口的古诗词以全新的形式进行展现,让中华文化基因在新区这片土地上更加熠熠生辉。

此次太白吟诵大会暨中华

诗词学会吟诵工作委员会成立大会,必将提升济宁市中华优秀文化“两创”工作水平,打造出太白诗城的文化名片,推动当地乃至全国的诗词吟诵和创作工作。下一步,中华诗词学会吟诵工作委员会将继续致力于推进吟诵的传承与发展,开展系列学术研究、文化交流和教育培训活动,为更多人普及和传承中华优秀传统文化作出贡献。同时,济宁市委宣传部、济宁市教育局、济宁市太白湖新区管理委员会等主办单位将继续加大对诗词文化的支持力度,为中华文化的传承与创新贡献力量。

相关链接

以文塑旅以旅彰文 书写文旅发展新篇

26日下午,太白诗会暨全国吟诵教学成果汇报演出在济宁群众文化艺术中心举办,为全国吟诵教学者提供了一个交流和学习的平台,同时也展示了中华文化的博大精深和艺术魅力。

历史上,诗仙李白怀揣四方之志,“仗剑去国、辞亲远游”,从此他的游踪所及几乎中国。公元736年,36岁的李白携妻子儿女迁居于此,并在此地生活了23年,留下了《夜宿江心寺》《行路难》《梦游天姥吟留别》《将进酒》等脍炙人口的千古名篇。

太白湖新区以旅游度假区立区,又因纪念文化名人而命名,发展壮大文旅产业、文化事业是题中之义,也是应当肩负的光荣使命。成立15年

来,新区依托省级旅游度假区,高度重视文化和旅游事业发展,加快引进实施重大文旅项目,延伸文旅产业链条,深挖运河文化、太白文化、红色文化等优秀传统文化资源,聚力推动文化“两创”,建成孝和文化博物馆、白衣尚书纪念馆、孙扩图纪念馆,打造乡风文明、廉洁从政等教育基地,梳理鲁南大突围、崔家大院等革命事迹,深挖石桥红色文化,实施文物保护工程崔家大院(崔院村革命纪念地)修缮项目,建成石桥红色记忆馆,通过挖掘历史和情景再现,传播英雄事迹,弘扬革命文化,构建起“以文塑旅、以旅彰文”的文旅发展新格局,正全力创建省级全域旅游示范区和国家级旅游度假区。



为代表颁发聘书。



为太白湖新区颁发“太白诗词吟诵基地”牌匾。